
TOP: 13.2.2-BVL-32-2022 

Beschlussvorlage 

zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am 29. August 2022 

 

eingereicht vom Hauptamt/Bauwesen 

 

Vergabe von Bauleistungen – Umbau Eingangstüren Kinderkrippe „Villa Kunterbunt“ Leutersdorf  

 

Erläuterungen: 
Die Eingangstüren der Kindereinrichtungen haben vielfältige Funktionen zu erfüllen.  

Gemäß DGUV Regel 102-602 für Kindertageseinrichtungen müssen die Eingangstüren vor unerlaubten 

Betreten von fremden Personen geschützt werden. Gleichzeitig muss verhindert werden, dass Kinder die 

Einrichtung nicht unerlaubt verlassen können. Da diese Türen als Fluchtweg fungieren, müssen diese im 

Gefahrfall ohne Hilfsmittel zu öffnen sein.  

Im Kindergartenneubau wurde dies mit einem Schließmechanismus gelöst. Die Eltern können von außen 

klingeln. Das Klingelsignal wird auf das Telefonmobilteil weitergeleitet, darüber kann die Kommunikation 

erfolgen und die Tür freigegeben werden. Für die Hol- und Bringezeiten können zudem Öffnungszeiten 

freigegeben werden, welche variabel einstellbar sind. Von innen ist die Tür jederzeit über einen Überkopftaster 

zu öffnen, der für Kinder nicht erreichbar ist. Sollte die Tür zu lange offen bleiben, erklingt ein Alarmsignal. 

Im Gefahrfall wird der Schließmechanismus automatisch freigegeben und die Tür ist offen. 

Da die Eingangstüren der Kinderkrippe bisher nicht allen Anforderungen gerecht werden, sollen diese 

umgerüstet werden. Die Umrüstung erfordert jeweils den Umbau der Eingangstür und die Installation von 

Sprecheinrichtung, Fluchttürsteuerung, Aufschaltung auf Telefonanlage, Installation und 

Verkabelungsleistungen. Da die Firmen, welche die Installation im Neubau Kindergarten vorgenommen 

haben, genauste Kenntnis über die Lage von vorhandenen Kabeln, Leerrohren und vorhandener 

Anlagentechnik haben, ist geplant die Leistung ohne Ausschreibung an diese Firmen zu vergeben.  

 

Beschluss-Nr. ……………………….. 

 

Der Gemeinderat vergibt die Bauleistungen, Umbau Eingangstüren Kinderkrippe „Villa Kunterbunt“ 

Leutersdorf für den Umbau der Türen in Höhe von 2.093,15 € an die Firma Buckenauer GmbH und die 

notwendige Elt-Installation in Höhe von 12.809,26 € an die Firma Elektrofachbetrieb Andreas Weber. 

Der Bürgermeister wird beauftragt entsprechende Bauverträge abzuschließen. 

Der Gemeinderat ermächtigt den Bürgermeister, mögliche Nachträge bis zu 10% der Auftragssumme 

zu beauftragen. 

Die außerplanmäßigen Kosten werden durch Entnahme aus den liquiden Mitteln finanziert. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates:  14 + 1 

 

davon anwesend: 

 

Ja-Stimmen:   Nein-Stimmen:   Stimmenthaltungen: 

 

Bemerkung: 

Auf Grund des § 20 Sächsische Gemeindeordnung in der Fassung der Bekanntmachung vom 9. März 2018 

(SächsGVBl. S. 62), in der jeweils gültigen Fassung, haben folgende Mitglieder des Gemeinderates weder 

beratend noch abstimmend mitgewirkt: 

 

 

 

 

Scholze     Oehrling   Verteiler: Gemeinderäte 

Bürgermeister    Bauwesen        B - H - R - Bau - B/S 

 

An Gemeindetafel Leutersdorf / Spitzkunnersdorf 

angeheftet am:      abgenommen am: 


